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注：考生姓名一律填在左边密封线内规定的位置，填在其他地方试卷均作无效处理，答题不得超出密封线。
一、填空题：（每空1分，共15分）

1、为了调节硅酸盐水泥的凝结时间，常掺入适量的   石膏       。

2、目前可在国内实施的建材标准有国标、 行标、 地标  和  企标。
3、废品水泥指初凝时间   ，体积安定性，  氧化酶， 三氧化硫，不达标的水泥。
4、一般钢材的强度越高，其塑性越  差   。

5、干筛法测水泥细度，称得筛余量为3g,则其筛余率为  12%  ，因为筛余率小于 10%   ，所以水泥细度  不合格  。

6、列举两种活性混合材：    浮石      ，      硅藻土   。


二、单项选择题：（每题2分、共20分）

 1、混凝土强度实验的试件标准尺寸为 （   B   ）㎜。

  
A、150×150×150  B、100×100×100  C、200×200×200   D、70.7×70.7×70.7

 2、砂率是指（   C   ）的百分比。

   A、砂/混凝土      B、砂/砂+石+水泥  C、砂/砂+石       D、水/砂

 3、水泥的矿物组分中水化速度最快的是（   A   ）。

   A、C3S            B、C2S             C、C3A             D、C4AF

 4、复合硅酸盐水泥中混合材掺量为 （    C  ）

 A、20-70%          B、6-15%          C、15-50%         D、20-40%

 5、3000㎏的某工程用砂，其含水量为10L，则其含水率为（  B    ）。

  A、3.3%          B、0.33%            C、0.34%           D、3.4% 

6、经过冷加工后，钢材的（  D   ）将降低

 A、抗拉强度     B、屈服强度       C、脆性            D、塑性  

7、P·P为（   B   ）硅酸盐水泥。

 A、矿渣         B、粉煤灰         C、复合            D、火山灰 

8、在建筑砂浆强度检测中，取其平均值的上下（   C   ）范围作为检验数据有效性的标准。

 A、20%          B、10%            C、15%             D、5%

9、同一材料，其表观密度越大，孔隙率越（   D   ）

 A、 大          B、小             C、两者无关        D、依情况而定

10、沥青针入度越大，其粘性越（   C  ）

 A、大           B、小              C、依情况而定      D、两者无关          

三、判断题：（判断正确打“√”；判断错误打“×”，并改正，不改正不得分；每题2分，共10分）

1、水泥中缓凝剂加量超标对其性能没有影响。（  错   ）

2、水泥胶砂强度检测中,用的水泥和砂都是施工现场材料。（  错   ）

3、当混凝土塌落度偏小时，可直接加水稀释。（  错   ）

4、只要标号，品种相同，不同生产单位的水泥就可混用。（   错  ）

5、Q420属低合金钢。（   错  ）

四、名词解释题：（每小题2.5分，共10分）

1、合理砂率： 

在用水泥用量和水灰比一定的条件下，能保持良好粘聚性及保水性，且能使混凝土拌合物获得最大流动性的砂率，称其为合理砂率。 

2、混凝土外加剂：

混凝土外加剂是指为改善和调节混凝土的性能而掺加的物质。
3、钢材冷加工时效：
钢材的冷加工强化与时效处理 在常温下， 对钢材进行冷拉、 冷拔或冷轧等机械加工， 使之产生一定的塑性变形， 强度明显提高，塑性和韧性有所降低，这个过程称为钢材的冷加工强化。
4、沥青的老化：

沥青的老化是影响沥青路面使用性能的一个重要因素。

五、问答题（共15分）

1、 混凝土配合比设计应满足什么要求？其设计分哪几个阶段？（8分）

混凝土配合比设计应满足 ：1.力学性能（强度）2.工作性能（和易性）3.耐久性能4.经济性能
混凝土的配合比设计大致可分为初步计算配合比、基准配合比、实验室配合比、施工配合比四个设计阶段。
2、何谓针片状颗粒，简述其危害性。（7分）

粗集料颗粒的最小厚度（或直径）方向与最大长度（或宽度）方向的尺寸之比小于0.4的颗粒。片状颗粒对混凝土的流动性有不利的影响,同时影响石子与砂、胶凝材料等的 握裹,对于混 凝土来说是有害的东西。
六．计算题（每小题10分，共30分）

1、测得一组100mm×100mm×100mm混凝土抗压试件13天的：372KN、369KN、380KN、 试计算该混凝土28天抗压强度值，并判断其强度等级。                    

应该是150*150*150毫米标准试块        
700/22.5=31.1       720/22.5=32       770/22.5=34.2              
依据判定，其试块强度值为：32.4兆帕
2、某混凝土经试拌调整后，各材料的用量分别为水泥2.85㎏，砂6.65㎏，碎石13.1㎏，水1.63㎏，实测湿表观密度为2375㎏/m3,试求1 m3该混凝土中各材料的用量。

设水泥用量为mc，则有ms=2.1mc  mg=4.0mc  mw=0.6mc 因为mc +ms+mg+mw=p

，则有mc+2.1mc+4.0mc+0.6mc=2410  故水泥用量为mc=313kg 砂子用量为ms=2.1mc=657kg   石子用量为mg=4.0mc=1252kg  水用量为mw=0.6mc =188kg
3、在低碳钢拉伸实验中，试件直径20㎜，达到上屈服点时荷载读数为101.3 KN，达到下屈服点时的荷载度数为92.4KN，最大荷载为142.2KN，试件标距为200㎜，拉断后长度为256㎜，试计算其屈服强度、抗拉强度、屈强比和伸长率各是多少。
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